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В Генічеську мешкає відома родина бджолярів. Це родина Михайла Івановича Кияшко. Він учасник багатьох пасічницьких зібрань, конференцій та з’їздів. Знайомство Михайла Кияшка з бджолами відбувалося змалку. Батько мав невелику пасіку з 6 бджолосімей. У другому класі Михайло вже мав два своїх вулики з бджолами, які цілком самостійно доглядав. Наступного року його пасіка збільшилася вдвічі, і коли від своїх чотирьох бджолосімей Михайло відкачав більше меду, ніж батько від шести, той віддав своїх бджіл на догляд синові, у восьмому класі Михайло вже їздив зі своєю пасікою на кочівлю. Після закінчення школи Михайло Кияшко здобув освіту агронома, а згодом вченого пасічника. Працював спочатку агрономом, а потім 26 років районним зоотехніком з бджільництва у Генічеському районі, очолював Спілку пасічників Генічеського району.

Михайло Кияшко жив не лише турботами своєї пасіки. Часто буваючи на пасічницьких зібраннях, перспективу галузі він бачить лише у її структурній перебудові. На його думку, поки у міністерстві сільського господарства не буде департаменту бджільництва, досягти позитивних змін неможливо. Самим громадським організаціям це завдання не під силу.
Ще одна проблема, якою опікувався Михайло Іванович - поліпшення медодайної бази. Ні найкращі вулики, ні найкращі технології пасічникування не дадуть результату, якщо бджоли не матимуть з чого збирати мед. Скільки лип зможуть посадити пасічники? Справу треба вирішувати на рівні держави, закладаючи шкілки медодайних дерев та кущів у лісництвах. А коли буде що садити, до роботи долучаться товариства пасічників. Дуже шкода, якщо ми нічого не залишимо своїм нащадкам, бо поки що медодайні дерева здебільшого вирубують або вони гинуть від пожеж.
Разом з дружиною Михайло Іванович доглядав пасіку, що налічує 150 бджолосімей. Зараз пасіку доглядає дружина Віра Миколаївна. Саме вона поділилась з нами основними принципами роботи пасіки та спогадами про досягнення Михайла Івановича. 
Пасіка кочова, 30 бджолосімей розміщені у павільйоні на українську рамку (рамки стоять на теплий занос), а решту у вуликах різних конструкцій - 20-24- рамкових вуликах-лежаках (рамка 435x300 мм) з надставками та без них, багатокорпусних (рамка 435x230 мм), українських та делонівських (фото 1). На пасіці найбільше меду збирають бджолосім’ї у вуликах-лежаках з надставками, за ними йдуть багатокорпусні та українські, а найменше меду у делонівських вуликах. Хоча ця різниця невелика, але все ж вона є. Річ не стільки у конструкції вулика, скільки у медодайній базі, а на Херсонщині вона дуже добра. Делонівські вулики Кияшко використовує для одержання щільникового меду. Маленькі рамки розміром 290x145 мм ідеально для цього підходять. Така висота рамки вибрана з метою економії вощини одним розрізаним на три рівних частини листом вощини навощують три рамки. Рамка виготовлена без цвяхів. У верхній планці перерізом 23x10 мм вирізані пази, у які входить вощина (дріт для армування вощини не застосовується). Круглі шипи бічних планок перерізом 16x6 мм заходять в отвори у верхній планці, а нижні бруски перерізом 6x10 мм з’єднані в шип з біч​ними планками. З приходом весни пасіка виїздить на кочівлю. На кочівлі вулики ставлять прямо на землю без будь-яких підставок, так як річна кількість опадів на Херсонщині не перевищує 240-260 мм. Стеля у вуликах відсутня, на рамки кладуть полотно і зверху подушки. Коли настає спекотна погода, подушки зі стелі знімають і кладуть їх на дашки вуликів, що запобігає перегріву. Рамки з постійними роздільниками Гофмана застосовують лише в українських вуликах та у павільйоні. Даданівські та багатокорпусні рамки обладнані поворотними роздільниками з листового алюмінію або сталі. До верхнього бруска рамки їх прибивають короткими, але грубими цвяхами або прикручують шурупами. Перед відкачуванням меду роздільники повертають до верхнього бруска, щоб вони не зачіпали за касету, коли рамку ставлять у медогонку. Під час відкачування повномедних рамок з такими роздільниками на хордіальній медогонці щільники у верхній частині не проломлюються, як це буває у рамках з постійними роздільниками.
Особливого значення на пасіці Кияшко надають племінній роботі з бджолами. Щороку аналізують зимостійкість, медопродуктивність, миролюбність, рійливість усіх своїх бджолосімей. Від найкращих з них виводить маток і замінюють ними малопродуктивних та схильних до роїння. Матку з сім’ї забирають і відразу дають їй зрілий маточник, добре змазаний медом. Переважно бджоли не розгризають таких маточників і не закладають рятункових. 
Особливо цінують на пасіці Кияшко бджолосім’ї, схильні до тихої заміни маток. Маток у таких сім’ях намагаються зберегти якнайдовше, а на маточниках від них робить відводки. Завдяки багаторічній клопіткій племінній роботі на пасіці майже відсутнє роїння, нема великої різниці у продуктивності бджолосімей, а бджоли спокійні та миролюбні. 
Наприкінці серпня бджолосім’ї у вуликах-лежаках обсідають 18-20 рамок. Мед уже відкачаний і надставки зняті з вуликів. У гніздах 8-12 рамок з розплодом, решту повністю залиті медом та запечатані. Гнізда у серпні не скорочують. Наприкінці вересня - на початку жовтня, коли вийде весь розплід, маломедні рамки забирають зі середини гнізда, а крайні рамки зсувають до середини. Якщо треба поповнити запаси корму, то маломедні рамки розпечатують і ставлять за заставну дошку. Про підгодівлю бджіл цукром навіть не йдеться, бджоли зимують лише на соняшниковому меду.

З кінця травня до кінця серпня пасіка на кочівлі. Спочатку на акації, потім на бур’янах (здебільшого осот), а з кінця червня-початку липня - на соняшнику. Для житла обладнаний вагончик, у якому є все необхідне. Мед відкачують у сітчастому наметі. Медогонку ставлять на землю, а для бідона копають яму, щоб під час відкачування можна було зливати мед.
У південних областях пасіки нерідко розміщують у лісосмугах, які тягнуться вздовж доріг та розділяють поля, захищаючи їх від вітрової ерозії. Під час 40-градусної спеки суха трава у лісосмугах горить як порох. Причиною пожежі може стати незагашене багаття, кинутий біля узбіччя недбалим водієм недопалок цигарки і навіть іскра з вихлопної труби. Полум’я поширюється миттєво і разом з деревами горять і пасіки.
Віра Миколаївна розповіла про випадок, який трапився декілька років тому. Пасіка розміщувалася вздовж лісосмуги, що розділяла дві площі соняшника. На початку лісосмуги, що доходила до автостради, виникла пожежа. Вогонь швидко рухався у напрямку пасіки. Щоб запобігти пожежі, приблизно за 100 м до пасіки у лісосмузі на декілька метрів викосили суху траву і запалили вогонь, щоб він рухався в зустрічному напрямку. Оскільки вітер дув у напрямку пасіки, край полум’я від прокосу весь час збивали. Коли полум’я зійшлося, відстань від прокосу була вже метрів 25, а то й більше. Раптом почули, що ззаду щось тріщить. Коли повернулися, то побачили полум’я у напрямку пасіки на віддалі 25 м від прокосу. Полум’я потоком повітря перекинулося на відстань майже 50 м. Добре, що все це відбувалося на очах пасічників і вогонь вчасно загасили.

На пасіці завжди багато роботи, пасічники працюють злагоджено і допомагають один одному. Тож поки на пасіці Віра Миколаївна справляється сама та з допомогою друзів – пасічників, але сподівається, що сімейну справу свого діда продовжать їхні онуки.
